

# 不锈钢热电厂:党员当先锋 奉献我先行

■通讯员 孙磊 报道

本报讯 为充分发挥党员先锋模范作用,引导广大党员树立“我是党员我先行、我是党员我带头、我是党员我奉献”立足岗位作贡献的意识,日前,不锈钢热电厂党委在全体党员中开展了“杜绝违章违纪、争当合格党员”的主题实践活动。

该厂以党支部为单位,每月对党员违章违纪情况进行统计、分析,并在支部党员大会或党小组会上进行通报。各党支部书记、支部委员按照支委承包党小组分工,对违章违纪党员进行谈话,制定整改措施,并填写《党员违章违纪谈话卡》备案。通过谈话,在对违章违纪党员教育的同时,对其他

党员也起到提醒和告诫作用,不断提升党员的纪律意识和规矩意识。

该厂要求,各党支部要以“两学一做”学习教育为契机,加强对党员的教育和管理,进一步增强党员纪律意识和规矩意识,使广大党员在生产、工作、学习和生活中起先锋模范作用,为职工群众作表率。



■通讯员 岳九成

“三年前,冷轧硅钢厂电气作业区迎来了一批朝气蓬勃的大学生。其中一个年轻人面带几分沉稳与自信,他就是共产党员房建方。”这是房建方刚到仪表班留给师傅的印象。

房建方刚入厂正好赶上硅钢退火线电气仪表设备改造。在刚刚完工却还未送暖气的办公楼房间里,他不惧寒冷,认真研究仪表图纸,熟悉机组工艺流程以及各个仪表设备的型号、参数和功能。他积极配合相关设计人员和设备厂家进行设备安装和调试工作,在厂家对单条机组的相关设备调试完以后,他通过自己的钻研和理解,与同事将其余三条生产线相关设备的标定工作软件安装配置与程序下载工作完成,这为以后的使用和维护工作开了一个好头,得到作业区领导的好评。

随着新生产线投入生产,他将工作重心转移到设备使用与维护上来。在师傅的指导下,他对机组仪表设备制定了合理有效的日常点检与专职点检标准。

在今年冷轧硅钢厂举行的职工技术比武大赛中,他夺得电气仪表工技术比武状元。这既是对他厚积薄发的肯定,也是给他面向未来的动力。他表示,在“两学一做”学习教育中,作为一名年轻的共产党员要更加严格要求自己,为冷轧硅钢厂调结构、增效益奉献青春与智慧。

不悔的青春

## 图片新闻

在“两学一做”学习教育中,炼铁厂引导党员坚定信仰,在急难险重中彰显党员作用。图为储运党支部组织党员义务清车底。

炼铁厂 供稿

## “两学一做”在基层

### 原料开发采购部 开展“讲道德、有品行”党课教育

■记者 芦卫威 报道

本报讯 近日,原料开发采购部相关领导为全体党员上了一堂精彩的党课。

根据公司党委安排部署,按照《原料开发采购部“讲道德、有品行”专题学习研讨计划》,该部党委在全体党员中开展“讲道德、有品行”专题学习研讨。此次党课重点围绕“讲道德、有品行”专题展开。

主讲领导在党课中带领大家共同学习了习近平总书记关于“讲道德、有品行”的重要论述,让大家明白,在“两学一做”学习教育中,如何做“四讲四有”合格党员。该部要求

全体党员结合本单位工作实际,开展“讲道德、有品行”专题学习研讨,要比学比做,保持“百舸争流”的拼劲;落细落小,培养“日积月累”的习惯;补齐补强,确立“争先进位”的目标;问责问效,强化“实干担当”的导向。

党员们纷纷表示,通过学习,进一步深刻理解了“讲道德、有品行”的丰富内涵和实践要求,今后要以实际行动进一步强化党性修养和道德修养,在实践中锤炼道德品行,在廉洁自律中筑牢道德防线,改进作风,做讲道德、尊道德、守道德的模范,自觉接受监督,做好保供服务。

### 峨矿以学促做以做践学

■通讯员 赵瑞文 报道

本报讯 峨口铁矿尾矿作业区党支部按照“两学一做”要求,加强党员政治素质教育提升,强化党员信念,突出党员表率作用,以学促做,以做践学。

发挥党员先锋模范作用。党员带头深入一线,加强日常点检、维护、检修的检查指导,对涉及安全、生产、成本、环保各环节进行跟踪,分析每日指

标运行情况,优化生产组织,节约生产成本。

开展党员立功行动。党员带头践行“岗位安全无事故、降本增效人人有责”理念,树立主人翁意识,强化责任担当,不断提升岗位运行效率,消除操作异常隐患。

该作业区党支部委员利用工余时间,深入职工群众之中,了解职工心声,围绕职工关切和困难,说理说法,答疑解惑,加强问题的落实解决。

## 长征途经的少数民族居住区

红军在长征途中,曾经过苗、瑶、侗、土家、壮、水、黎、布依、仡佬、纳西、傣、彝、藏、白、羌、回、东乡、裕固等10多个少数民族聚居区或杂居区。这些地区有湖南的城步、通道、桑植,广西的全县、龙胜、三江,贵州的黎平、锦屏、榕江、威宁、松桃、仁怀、毕节、镇宁、紫云、关岭、贞丰,云南的宣威、曲靖、嵩明、丽江、中甸,四

川的会理、西昌、越西、冕宁、甘孜、巴塘、阿坝,甘肃的西和、临潭,宁夏的海原等地区、县镇。红军长征经过的少数民族聚居或杂居地区,达红军长征经过地区的50%以上。特别是红四方面军,在川康边藏区停留一年多时间。

由于长期遭受国民党反动政府和军阀的欺压蹂躏,少数民族与汉

族隔阂很深。红军经过少数民族地区时,向少数民族同胞广泛深入地宣传共产党的主张和红军的宗旨,严格执行党的民族政策、宗教政策和群众纪律,遵守少数民族的风俗习惯,得到少数民族群众以及上层人士的支持和援助。红军在少数民族群众中播撒了革命的火种,在有条件的地方帮助成立了少数民族革命政权和民族革命武装。不少人参加红军,跟随长征。广大少数民族同胞认识到,只有红军的道路,才是解放他们的道路。

## 各路红军长征经过的省份

红军长征经过的省份,按长征时的行政区划和习惯称谓,共有14个:江西、福建、广东、湖南、广西、贵州、云南、四川、西康(原为四川一部分)。1928年9月国民党中央全会决议西康特别区正式建为行省。1935年7月成立西康建省委员会。1939年1月正式成立西康省)、青海、河南、湖北、甘肃、陕西。

其中,红一方面军长征经过江西、福建、广东、湖南、广西、贵州、云南、四川、西康、甘肃、陕西等11省;红二方面军长征经过湖南、湖北、贵州、云南、西康、四川、青海、甘肃、陕西等9省;红四方面军长征经过四川、西康、青海、甘肃等4省;红二十五军长征经过河南、湖北、甘肃、陕西等4省。

按现在行政区划,西康已不存在,重庆成为直辖市,原甘肃部分地区划归宁夏,红军长征经过的省、自治区、直辖市为15个:江西、福建、广东、湖南、广西、贵州、重庆、云南、四川、青海、甘肃、河南、湖北、宁夏、陕西。

摘自《人民日报》

长征·光辉历程(二)

